

# 四川省地方志办政工简讯

第6期（总第28期）

四川省地方志工作办公室

2021年2月26日

## 省地方志办召开党组中心组（扩大）学习会 传达学习中央、省委文件和会议精神

2月25日，省地方志办党组召开中心组（扩大）学习会，传达学习全国党史学习教育动员大会、脱贫攻坚总结表彰大会、十九届中纪委五次全会和省纪委十一届五次全会、省委农村工作会议、省级领导干部和市厅级主要负责同志读书班会议精神。党组书记、主任陈建春主持会议。

结合实际，陈建春就抓好中央、省委有关要求的贯彻落实提出五点意见：

一是始终把政治理论武装放在重要位置来抓。要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习领会习近平总书记关于新发展阶段、新发展理念、新发展格局的重要论述，切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要深入学习领会

省级领导干部和市厅级主要负责同志读书班精神。本次读书班是省委深入学习领会党的十九届五中全会精神和习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神，结合贯彻省委十一届八次全会决策部署，加快推动“十四五”发展的重大举措，彰显了省委践行“两个维护”，心怀“国之大者”，贯彻落实中央决定的政治自觉和思想自觉；彰显了省委推动成渝地区双城经济圈建设，开启全面建设社会主义现代化四川新征程，在新的历史起点，推动治蜀兴川再上新台阶的强烈使命担当；彰显了省委把高质量发展作为重大政治任务，践行以人民为中心的发展思想的深厚为民情怀。清华书记的报告深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，从政治高度、以宏阔视野对“三个新”的丰富内涵，对坚持什么样的发展观，结合四川实际，从“八个更加注重”方面对如何推进高质量发展做了深刻全面的阐述，站位高远、思想深邃，具有高度的政治性、思想性、实践性和指导性。“八个更加注重”是“三个新”在四川的具体落实，在四川的具体行动，是我们制定、实施地方志事业发展“十四五”规划，抓好工作的重要遵循。要认真学习贯彻清华书记所作主题报告的精神，结合地方志部门工作实际，进一步深化对“三个新”的理解把握，用党的创新理论武装头脑。

**二是按中央、省委决策部署，扎实开展党史学习教育。**在全党开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全

党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策，是党的政治生活中的一件大事。习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话，为开展党史学习教育指明了方向，提供了遵循。我们要按照中央部署和省委安排，及时成立学习教育领导小组，制定好工作方案，扎实抓好学习教育。各支部要围绕党史学习教育主题，积极组织党员干部撰写庆祝建党 100 周年系列文章，为庆祝建党 100 周年营造隆重热烈的氛围，为党史学习教育提供更多志书中的丰富资料。要把党史学习教育与庆祝建党 100 周年系列活动结合起来，充分运用网站、期刊和“方志四川”新媒体矩阵广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的宣传教育，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

三是认真学习习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的讲话、省委农村工作会议和全省乡镇行政区划和村级建制调整改革“后半篇”文章工作推进会精神。切实抓好全面小康社会、脱贫攻坚、社会主义现代化四川建设有关志书的编纂，忠实记录省委带领全省人民奋力推进治蜀兴川再上新台阶取得的巨大成就。服务乡村振兴，今年上半年，在全省启动乡镇志及特色村村志的编纂。

四是认真贯彻十九届中纪委五次全会和省纪委十一届五次全会精神，坚持“严”的主基调，抓好党风廉政建设。要切实履行“一岗双责”，严格要求自己，严格管理干部。要强化纪律观念，强化

规矩意识，守住底线，不越红线，不碰高压线。

五是发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，推动地方志事业“十四五”开好局。要紧紧围绕“三个新”这条逻辑主线，贯彻落实好清华书记“八个更加注重”的要求，以“开局就是奔跑，起步就是冲刺”的奋斗姿态，时不我待、真抓实干，推进地方志事业转型发展、高质量发展，为“十四五”开好局，起好步。

办党组成员、副主任赵行，办党组成员、机关党委书记邓瑜，办党组成员、副主任陶利辉，办机关及四川年鉴社副处级以上干部参加学习会。

## 信息公开选项：主动公开

---

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

---

发：机关各处，四川年鉴社。

---

四川省地方志工作办公室综合处

2021年2月26日印发

（共印12份）